
ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ALIMENTOS E 

NUTRIÇÃO (PPGAN) REALIZADA ÀS DOZE HORAS E TRINTA MINUTOS DO DIA VINTE E SETE DE 

OUTUBRO DO ANO DE DOIS MIL E ONZE, NO LABORATÓRIO DE ANÁLISE DE ALIMENTOS, COM 

A PRESENÇA DOS PROFESSORES ALEXANDRE PORTE, ANDERSON JUNGER TEODORO, CARLOS 

ALBERTO BASTOS DE MARIA, ÉDIRA CASTELLO BRANCO DE ANDRADE GONÇALVES, MARIA 

GABRIELA BELLO KOBLITZ, MARISA HELENA CARDOSO, RICARDO FELIPE ALVES MOREIRA, 

PAULO SÉRGIO MARCELLINI E VICTOR AUGUSTUS MARIN. OS PROFESSORES FELIPE OLIVEIRA E 

MÁRCIA BARRETO DA SILVA FEIJÓ JUSTIFICARAM SUAS AUSÊNCIAS. A COORDENADORA DO 

CURSO, PROFESSORA ÉDIRA, INICIA A REUNIÃO AGRADECENDO A PRESENÇA DE TODOS E 

SOLICITA A INCLUSÃO DA PAUTA “NORMAS DAS DISCIPLINAS ‘SEMINÁRIO I E II’”, O 

COLEGIADO APROVA POR UNANIMIDADE. A PROFESSORA ÉDIRA APRESENTA A ALUNA 

NATALIA BOIA SOARES COMO REPRESENTATE DISCENTE JUNTO AO COLEGIADO E A 

PESQUISADORA MARIANA SIMÕES LARRAZ FERREIRA COMO BOLSISTA DO PROGRAMA 

NACIONAL DE PÓS-DOUTORADO. APRESENTA AINDA A SERVIDORA GISELE QUE ATUA COMO 

SECRETÁRIA DO PROGRAMA. A SERVIDORA ESTÁ ALOCADA NA PRÓ-REITORIA DE PÓS-

GRADUAÇÃO E FOI CEDIDA AO PPGAN E AO PPGBIO. ASSIM SERVIRÁ AO PPGAN ÀS TERÇAS E 

QUINTAS-FEIRAS, EM TEMPO INTEGRAL, E ÀS SEXTAS-FEIRAS, NA PARTE DA MANHÃ. EM 

SEGUIDA, A COORDENADORA COLOCA PARA APRECIAÇÃO E DELIBERAÇÃO A PAUTA QUE 

SEGUE EM ANEXO. APÓS APRECIAÇÃO DO EDITAL DE SELEÇÃO PARA O PRIMEIRO SEMESTRE 

LETIVO DE 2012, O COLEGIADO O APROVA POR UNANIMIDADE. POR INDICAÇÃO DA 

COORDENAÇÃO DO PPGAN E SEGUINDO OS TERMOS ESTABELECIDOS NO REGIMENTO DO 

PROGRAMA, SÃO APRESENTADOS OS SEGUINTES NOMES PARA A COMISSÃO DE SELEÇÃO: 

ÉDIRA CASTELLO BRANCO DE ANDRADE GONÇALVES (PRESIDENTE), MARIA GABRIELA BELLO 

KOBLITZ (MEMBRO EFETIVO), PAULO SÉRGIO MARCELLINI (MEMBRO EFETIVO), MÁRCIA 

BARRETO DA SILVA FEIJÓ (SUPLENTE), RICARDO FELIPE ALVES MOREIRA (SUPLENTE). O 

COLEGIADO APROVA POR UNANIMIDADE. EM SEGUIDA SÃO APRESENTADOS PELA 

COORDENADORA OS NOMES DOS PROFESSORES ALEXANDRE PORTE, ANDERSON JUNGER 

TEODORO E FELIPE OLIVEIRA COMO MEMBROS TITULARES E CARLOS ALBERTO BASTOS DE 

MARIA E VICTOR AUGUSTUS MARIN COMO MEMBROS SUPLENTES PARA A COMISSÃO DE 

RECURSOS. O COLEGIADO APROVA POR UNANIMIDADE. A PROFESSORA ÉDIRA APRESENTA 

DOCUMENTOS REFERENTES ÀS NORMAS PARA A DISCIPLINA “ESTÁGIO DOCENTE”, PARA 

ALUNO ESPECIAL E PARA APROVEITAMENTO DE CRÉDITOS QUE JÁ HAVIAM SIDO 

ENCAMINHADAS, VIA E-MAIL, AOS DOCENTES PARA CONSIDERAÇÕES. O COLEGIADO APROVA 

AS RESPECTIVAS NORMAS E A COORDENADORA COMUNICA QUE OS DOCUMENTOS ESTARÃO 

DISPONÍVEIS NO SITE DO PROGRAMA. A PROFESSORA ÉDIRA PEDE QUE O ITEM K SEJA 

APRECIADO EM SEGUIDA. ASSIM O COLEGIADO DECIDE INDICAR OS NOMES DOS 

PROFESSORES ÉDIRA CASTELLO BRANCO DE ANDRADE GONÇALVES, FELIPE OLIVEIRA, MARIA 

GABRIELA BELLO KOBLITZ, PAULO SÉRGIO MARCELLINI E VICTOR AUGUSTUS MARIN PARA 

COMPOR A COMISSÃO QUE IRÁ ESTABELECER AS NORMAS TÉCNICAS PARA ELABORAÇÃO DE 

PROJETOS E DISSERTAÇÕES. FICA APROVADO QUE ESTAS NORMAS DEVERÃO SER APRECIADAS 

NA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO MÊS DE NOVEMBRO. EM SEGUIDA A 

COORDENADORA ANTECIPA O ÍTEM L, REFERENTE AO QUADRO DE DISTRIBUIÇÃO DOCENTE 

RESPONSÁVEL POR DISCIPLINA, EM ANEXO. TAL DOCUMENTO JÁ HAVIA SIDO ENVIADO AOS 

MEMBROS DO COLEGIADO E A APROVAÇÃO FOI UNÂNIME. A PROFESSORA ÉDIRA PEDE AOS 

DOCENTES QUE CONFIRMEM AS DISCIPLINAS QUE SERÃO OFERTADAS NO PRIMEIRO 



SEMESTRE LETIVO DE 2012. ASSIM, CONFORME ESTABELECIDO EM REUNIÃO ANTERIOR, A 

DISCIPLINA “ESTÁGIO DOCENTE” SERÁ OFERECIDA E OS PROFESSORES ANDERSON, 

ALEXANDRE, ÉDIRA, GABRIELA, MARCIA, E PAULO SÉRGIO SE DISPONIBILIZAM A 

SUPERVISIONAR. TAMBÉM SERÃO OFERTADAS AS DISCIPLINAS “SEMINÁRIO I” E “SEMINÁRIO 

II”, “ALIMENTOS FUNCIONAIS E PARA FINS ESPECIAIS”, “MÉTODOS ANALÍTICOS EM 

ALIMENTOS”, “BIOTECNOLOGIA DE ALIMENTOS”, “BIOQUÍMICA DOS ALIMENTOS”,  

“MÉTODOS DE PROCESSAMENTO DE ALIMENTOS” E “CONTROLE HIGIÊNICO SANITÁRIO EM 

ALIMENTOS”.  A COORDENADORA PEDE QUE OS DOCENTES ENVIEM AS DATAS QUE IRÃO 

MINISTRAR AS AULAS ATÉ A DATA DE VINTE E UM DE NOVEMBRO PARA DIVULGAÇÃO. O 

COLEGIADO ESTABELECE QUE QUALQUER DISCIPLINA DO PROGRAMA SOMENTE SERÁ 

OFERECIDA HAVENDO, NO MÍNIMO, TRÊS ALUNOS REGULARMENTE MATRICULADOS NO 

INÍCIO DAS ATIVIDADES DA DISCIPLINA E MANTENDO ESTE MÍNIMO DE ALUNOS ATÉ HAVER 

SIDO CUMPRIDO NO MÍNIMO TRINTA POR CENTO DA CARGA HORÁRIA. A COORDENAÇÃO 

COMUNICA AOS PRESENTES QUE A ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE SETEMBRO 

APRESENTA UMA FALHA, POIS NÃO ESTÁ ESCRITO QUE A ALUNA PATRICIA DOS SANTOS 

SOUZA TEM COMO ORIENTADORA A PROFESSORA MARCIA BARRETO DA SILVA FEIJÓ. 

COMUNICA AINDA QUE POR TER HAVIDO POSSIBILIDADE DE PARCERIA COM A UERJ, O 

PROFESSOR ANDERSON JUNGER TEODORO ESTÁ COMO ORIENTADOR DAS ALUNAS TAISSA 

PEREIRA DE ARAUJO E LUANA DALBEM ROCHA E QUE A PROFESSORA ÉDIRA CASTELLO 

BRANCO DE ANDRADE GONÇALVES ESTÁ ORIENTANDO A ALUNA LUANA SARPA REIS. A 

PROFESSORA ÉDIRA COMUNICA QUE O COLEGIADO DO DEPARTAMENTO DE TECNOLOGIA DOS 

ALIMENTOS APROVOU, EM REUNIÃO, O USO COMPARTILHADO PELOS ALUNOS DO PPGAN DO 

LABORATÓRIO DE ANÁLISE DOS ALIMENTOS, SITUADO NO SEGUNDO ANDAR DO PRÉDIO DA 

ESCOLA DE NUTRIÇÃO. ASSIM, UMA BANCADA E TRÊS ARMÁRIOS FORAM DISPONIBILIZADOS 

AO PROGRAMA E OS ALUNOS RECEBERAM A CÓPIA DAS CHAVES. A PROFESSORA ÉDIRA PEDE 

QUE OS DOCENTES DISPONIBILIZEM O ACESSO AOS ALUNOS NO LABORATÓRIO E, HAVENDO A 

NECESSIDADE, QUE SOLICITEM UMA CÓPIA DA CHAVE DO LABORATÓRIO.  QUANTO AO ITEM 

M, A PROFESSORA MARIA GABRIELA APRESENTOU UMA PROPOSTA QUANTO AO MODELO DE 

RELATÓRIO PARA ESTÁGIO DOCENTE, ENVIADO VIA EMAIL, QUE FOI APROVADO POR 

UNANIMIDADE. A COORDENADORA RELATA QUE FORAM SOLICTADAS PELA PROPG 

INFORMAÇÕES QUANTO À ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DOS LABORATÓRIOS DOS 

PROGRAMAS DE PÓS-GRADUAÇÃO DA UNIRIO. COM AS ADEQUAÇÕES DOS ESPAÇOS DA 

ESCOLA DE NUTRIÇÃO, JÁ APROVADO EM REUNIÃO DO COLEGIADO DE NUTRIÇÃO, E EM 

PROCESSO DE ELABORAÇÃO DO PROJETO EXECUTIVO PARA SOLICTAÇÃO DE OBRA, SERÃO 

CONSTRUÍDOS SEIS LABORATÓRIOS. ASSIM, A COORDENADORA SUGERE A CRIAÇÃO DO 

NÚCLEO DE BIOQUIMICA NUTRICIONAL CONSTITUIDO DO LABORATÓRIO DE CULTURA DE 

CÉLULAS, SOB A RESPONSABILIDADE DO PROFESSOR ANDERSON JUNGER TEODORO, 

LABORATÓRIO DE ENZIMAS, SOB A RESPONSABILIDADE DA PROFESSORA MARIA GABRIELA 

BELLO KOBLITZ; LABORATÓRIO DE MICROBIOLOGIA SOB A RESPONSABILIDADE DA 

PROFESSORA MARIA GABRIELA BELLO KOBLITZ. A COORDENADORA SUGERE AINDA A CRIAÇÃO 

DO NÚCLEO DE PROCESSAMENTO E QUALIDADE DE PRODUTOS ALIMENTÍCIOS CONSTITUÍDO 

DO LABORATÓRIO DE PROCESSAMENTO E ANÁLISE SENSORIAL, SOB A RESPONSABILIDADE DO 

PROFESSOR PAULO SÉRGIO MARCELLINI, DO LABORATÓRIO DE CROMATOGRAFIA, SOB A 

RESPONSABILIDADE DO PROFESSOR ALEXANDRE PORTE, E DO LABORATÓRIO DE BIOATIVOS, 

SOB A RESPONSABILIDADE DA PROFESSORA ÉDIRA CASTELLO BRANCO DE ANDRADE 



GONÇALVES. O COLEGIADO APROVA POR UNANIMIDADE A CRIAÇÃO, CONSTITUIÇÃO E 

RESPONSABILIDADES DOS REFERIDOS NÚCLEOS E LABORATÓRIOS.  O PROFESSOR CARLOS 

ALBERTO RELEMBRA QUE FAZ PARTE DA ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DO PPGAN O NÚCLEO 

DE ESTUDOS EM BIOQUÍMICA DOS ALIMENTOS, NUTRIÇÃO E SAÚDE, QUE É CONSTITUÍDO 

PELO LABORATÓRIO DE QUÍMICA DOS ALIMENTOS, SOB A RESPONSABILIDADE DE PROFESSOR 

CARLOS ALBERTO BASTOS DE MARIA, E DO LABORATÓRIO DE AVALIAÇÃO DA COMPOSIÇÃO E 

DO  AROMA DE PRODUTOS ALIMENTÍCIOS, SOB A RESPOSABILIDADE DO PROFESSOR RICARDO 

FELIPE ALVES MOREIRA. NA SEQUENCIA, O COLEGIADO DO PPGAN DECIDE QUE OS 

PERIÓDICOS A SEREM RECOMENDADOS À CAPES, EM RESPOSTA AO OFÍCIO 002/2011 SERÃO  

REVISTA DO INSTITUTO ADOLFO LUTZ ISSN 0073-9855 E BRAZILIAN JOURNAL OF 

AGRICULTURAL RESEARCH ISSN 1678-3921. FICA ESTABELECIDA A DATA DA PRÓXIMA 

REUNIÃO DO COLEGIADO PARA 01 DE DEZEMBRO ÀS 12.45 HORAS. EM ASSUNTOS GERAIS A 

PROFESSORA ÉDIRA COMUNICA QUE O DTIC ESTÁ REALIZANDO UMA ORGANIZAÇÃO DO 

BANCO DE DADOS NO SISTEMA DA UNIVERSIDADE E, EM FUNÇÃO DISTO, O PROXY SERÁ 

LIBERADO PARA UTILIZAÇÃO EM MEADOS DO PRIMEIRO SEMESTRE LETIVO DE 2012.  O 

PROFESSOR PAULO SÉRGIO COMUNICA QUE APRESENTARÁ AOS ALUNOS AS NORMAS PARA 

APRESENTAÇÃO DE PROJETOS NO COMITÊ CIENTÍFICO E CONVIDA A TODOS OS PROFESSORES. 

A PREVISÃO PARA TAL PALESTRA É NO MÊS DE DEZEMBRO.  NADA MAIS HAVENDO A TRATAR 

EU, ÉDIRA CASTELLO BRANCO DE ANDRADE GONÇALVES LAVRO A PRESENTE ATA QUE VAI 

ASSINADA POR MIM, COM A ASSINATURA DOS PRESENTES EM LISTA ANEXA. 


